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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Τσιάρα Κωνσταντίνο 
Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ.  Πιερακάκη Κυριάκο 

Θέμα: Ανισότητα στη στήριξη των αγροτών – Γιατί δεν υπήρξε ad hoc πρόγραμμα ενίσχυσης για την 
ακαρπία της ελιάς τα έτη 2021 και 2023, παρά τις επανειλημμένες κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις; 

Κύριοι Υπουργοί, 

Με την υπ’ αριθμ. 65910 απόφαση, ανατέθηκε στον ΕΛ.Γ.Α. η υλοποίηση ad hoc προγράμματος 
κρατικών οικονομικών ενισχύσεων ύψους 16.000.000 ευρώ για την αποζημίωση των μηλοπαραγωγών 
σε συγκεκριμένες Περιφερειακές Ενότητες, λόγω της μειωμένης παραγωγής που προκλήθηκε από τις 
υψηλές θερμοκρασίες του διαστήματος Δεκεμβρίου 2022 – Μαρτίου 2023. 

Η απόφαση αυτή είναι ορθή, καθώς η Πολιτεία οφείλει να στηρίζει τους πληγέντες αγρότες. Ωστόσο, 
προκαλεί έντονη δυσαρέσκεια και αίσθημα άνισης μεταχείρισης, το γεγονός ότι δεν ακολουθήθηκε η 
ίδια διαδικασία για τους ελαιοπαραγωγούς της Χαλκιδικής, οι οποίοι υπέστησαν αντίστοιχες 
καταστροφές λόγω ακραίων κλιματικών συνθηκών, ιδίως τα έτη 2021 και 2023 και είναι 
καταγεγραμμένες-διαπιστωμένες στις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου. 

Είναι γνωστό πως, η ακαρπία της ελιάς είναι ένα φαινόμενο που έχει επηρεάσει σημαντικά την 
παραγωγή, οδηγώντας σε μεγάλες απώλειες εισοδήματος χιλιάδες παραγωγούς στην Χαλκιδική, με 
αρνητικό αντίκτυπο τόσο στην Τοπική όσο και στην Εθνική Οικονομία, προκαλώντας αλυσιδωτές 
αντιδράσεις τόσο στου παραγωγούς όσο και σε όλες τις συναφείς επαγγελματικές δραστηριότητες.  
Παρά τις επανειλημμένες κοινοβουλευτικές μου παρεμβάσεις, αλλά και προτάσεις για την εύρεση 
πιθανών χρηματοδοτικών μηχανισμών και εργαλείων από την ΕΕ,   ιδιαίτερα για την πράσινη ελιά 
Χαλκιδικής, δεν έχει υιοθετηθεί αντίστοιχο ad hoc πρόγραμμα ενίσχυσης, όπως συνέβη με τους 
μηλοπαραγωγούς. 

Δεδομένου ότι, oι ελαιοπαραγωγοί, όπως και οι μηλοπαραγωγοί, στηρίζουν την ελληνική αγροτική 
οικονομία και δικαιούνται ίση μεταχείριση από την Πολιτεία. 

Δεδομένου ότι, η μη χορήγηση ενισχύσεων για την ακαρπία της ελιάς, παρά τις τεκμηριωμένες 
απώλειες, συνιστά κατάφορη αδικία και απαιτεί άμεση διόρθωση. 
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Γιατί δεν υιοθετήθηκε αντίστοιχο ad hoc πρόγραμμα ενίσχυσης για την ακαρπία της ελιάς τα 
έτη 2021 και 2023, παρά το γεγονός ότι οι ζημιές προκλήθηκαν από τα ίδια ζημιογόνα αίτια 
με αυτά που επηρέασαν την παραγωγή των μήλων; 

2. Με ποια κριτήρια αποφασίζεται η ένταξη συγκεκριμένων καλλιεργειών σε προγράμματα 
κρατικών ενισχύσεων; Ποιος είναι ο λόγος που οι ελαιοπαραγωγοί της Χαλκιδικής 
εξαιρέθηκαν, παρά τη σοβαρότητα των απωλειών που υπέστησαν; 

3. Γιατί αγνοήθηκαν οι επανειλημμένες κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις και τα αιτήματα των 
ελαιοπαραγωγών, ιδιαίτερα για την πράσινη ελιά Χαλκιδικής, οι οποίοι ζητούσαν στήριξη 
λόγω των σοβαρών ζημιών από τις ακραίες καιρικές συνθήκες για τα έτη 2021 και 2023; 

4. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα στη δημιουργία ειδικού προγράμματος 
ενίσχυσης για τους ελαιοπαραγωγούς, ώστε να αρθεί η εμφανής αδικία εις βάρος τους; 

5. Σκοπεύετε να αναμορφώσετε τον κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α. ώστε να διασφαλιστεί ότι όλες οι 
καλλιέργειες που πλήττονται από ακραία κλιματικά φαινόμενα θα λαμβάνουν ισότιμη και 
δίκαιη στήριξη; 

 

 
 

            Ο ερωτών  Βουλευτής 

              

    Πάνας Απόστολος 




